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Παλινδρόμηση στο excel -  Παράδειγμα 1 (example1.xlsx) 

 

Βήματα: 

1. Κατεβάζω δύο χρονοσειρές, (α) την τιμή του Bitcoin (Bitcoin Price) και (β) την 

αβεβαιότητα της οικονομικής πολιτικής (EPU – Economic Policy Uncertainty) για την 

περίοδο 2016-10-11 έως και 2021-10-11 από τoν ακόλουθo ιστότοπο : 

https://fred.stlouisfed.org/categories   

 

 

 

 

 

 

 

 

https://fred.stlouisfed.org/categories
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2. Σε ένα φύλλο του excel δημιουργώ τρεις στήλες, (α) ημερομηνίες, (β) Bitcoin Price, (γ) 

Οικονομική Πολιτική Αβεβαιότητα (EPU) 
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3. Για το διάγραμμα διασποράς ακολουθούμε την παρακάτω διαδικασία  Insert                   

Scatter (Διάγραμμα Διασποράς)                   Select Data                     Αdd 

Όπως αναφέραμε και στο μάθημα ποτέ δε βάζουμε σε μια παλινδρόμηση μια χρονοσειρά που 

δεν επιστρέφει «γρήγορα» στη μέση τιμή της. Στο παρακάτω παράδειγμα δε θα βάζαμε ποτέ 

τη μεταβλήτη Bitcoin Price στην παλινδρόμηση.  Επομένως το παρακάτω παράδειγμα έχει ως 

στόχο να δείξει ΜΟΝΟ  τη διαδικασία της παλινδρόμησης στο excel. 
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Διαλέγουμε τη στήλη του EPU,που 

είναι η ανεξάρτητη μεταβλητή X 

Διαλέγουμε τη στήλη του Bitcoin 

Price ,που είναι η εξαρτημένη 

μεταβλητή  Y 



5 
 

 

 

4. Για την παλινδρόμηση  yt =  + xt +ut   ακολουθούμε την παρακάτω διαδικασία:  

Insert                 Data Analysis, και επιλέγουμε το Regression 

Σε περίπτωση που δεν εμφανίζεται το Data analysis στο excel  ακολουθήστε τα παρακάτω 

βήματα 

1. Πατήστε το File 

2. Επιλέγετε το Options 

3.  Επιλέγετε το Add-ins 

4. Πατήστε το Go 

5.  Επιλέγετε το Analysis ToolPack και πατάτε ΟΚ. 
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και διαλέγουμε τα Residuals και το Line Fit Plots  

 

 
 

 

 

Διαλέγουμε τη στήλη του EPU,που 

είναι η ανεξάρτητη μεταβλητή X 

Διαλέγουμε τη στήλη του 

Bitcoin Price ,που είναι η 

εξαρτημένη μεταβλητή  Y 
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Συντελεστής Προσδιορισμού (R2)  

 

 
Εκτιμητής      Εκτίμηση του εκτιμητή     Τυπικό Σφάλμα του εκτιμητή(Standard error) 

 

• Ο Intercept δηλώνει τον σταθερό όρο της παλινδρόμησης (𝛼̂) 

• Το X Variable 1 αναφέρεται στο συντελεστή της ανεξάρτητης μεταβλητής Χ (𝛽̂) 
 

 

 

 

 

 

 

𝑦
∧

𝑡 

Κατάλοιπα 
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5. Υπολογισμός συντελεστή συσχέτισης. Ο συντελεστής συσχέτισης (correlation) δίνεται απο τη συνάρτηση 

CORREL του excel. 

 

 

 

 


